

Информация о деятельности управления по делам молодежи, его подведомственных учреждений за 2012 г.

По данным Владимирстата численность молодежи (в возрасте 14-30 лет) по состоянию на 1 января 2011 года составляла 89776 человек (25,8% от общей численности населения города Владимира); в 2010 году — 87250 человек (или 25,6% от общей численности населения).

В отчетном периоде управлением по делам молодежи, его подведомственными учреждениями, другими заинтересованными организациями города проводилась работа по реализации мероприятий **ведомственной целевой программы «Молодежь и город. 2011-2013»**, утвержденной постановлением главы города Владимира от 02.09.2010 № 3096 (в ред. постановлений администрации города Владимира от 29.12.2011 №4306, от 05.03.2012 №963, от 17.08.2012 №3525, от 15.10.2012), по приоритетным комплексным направлениям: «Здоровое поколение», «Гражданин России», «Лидер», «Информационный поток».

Объем финансирования программы за счет средств бюджета города по сравнению с предыдущим годом увеличен на 3,3% и составил в 2012 году 8 822,0 тыс. руб.

Направление 1 «Здоровое поколение»

Направление «Здоровое поколение» включало в себя реализацию мероприятий, направленных на увеличение охвата молодежи, активно вовлеченной в массовые спортивные мероприятия, а также в социокультурные отношения.

В рамках проекта «Владимирский стритбол» состоялись: Рождественский турнир по стритболу (07.01, 70 участников), турнир по стритболу, посвященный Дню Победы (08.05, 268 участников), турнир по стритболу, приуроченный к празднованию Дня молодежи (30.06, 204 участника), ночной турнир по стритболу «Запольский стрит» (28-29.07, более 90 участников), турнир по уличному баскетболу «Оранжевый мяч» (12.08, более 600 участников), фестиваль стритбола, посвященный Дню города (15.09, более 300 участников).

В рамках проекта «Мини-футбол во Владимире» организованы: городской турнир по мини-футболу «Детская лига» (26-29.03, 112 участников), турнир по мини-футболу ко Дню Победы (09.05., 152 участников), турнир по мини-футболу среди сборных дворовых команд «Жаркое лето» (13-20.06, 210 участников), турнир по мини-футболу среди социально и политически активной молодежи (27.06, 200 участников), турнир «Золотая осень» имени Романова А.Н. (17-27.09, 240 участников).

В рамках проекта «Единоборства» прошли следующие соревнования:

- первенство Спортивного центра «Молодежный» по борьбе самбо среди юношей (27.01, 100 участников);
- традиционный турнир по борьбе самбо памяти Анисимова В.О. (09-11.02, 300 участников);
- открытое первенство по карате Шотокан (18.03, 222 участника);

- открытое первенство города среди юношей по «Русскому бою» (04-05.05, 85 участников);
- открытое первенство по каратэ кекусинкай (06.05, 60 участников);
- турнир по кикбоксингу и боксу (08.05, 300 чел.);
- открытый турнир по боксу памяти Станислава Белкина (11-14.10, 75 участников);
- турнир по боксу (08.12, 62 участника);
- турнир по борьбе самбо на Кубок А.Невского (05-07.12, 126 участников).

В рамках проекта «Хоккей во Владимире» были организованы:

- городской турнир по хоккею «Золотая шайба» (07, 09.02, 120 участников);
- турнир по хоккею среди молодежи клубов по месту жительства и дворовых команд «Мы за здоровый образ жизни» (29.02, 90 участников);
- открытый турнир по хоккею с шайбой (09.01-10.02, 200 участников);
- с 22.12 стартовал очередной открытый турнир по хоккею с шайбой. (100 участников).

В рамках проекта «На велосипеде круглый год» организованы: велопробег «День Победы» (06-07.05, 62 участника), городской праздник велоспорта «Велодрайв» (02-03.06, более 500 участников в 43 категориях), велопробег по городам Малого Золотого кольца (29.09-01.10, 20 участников), открытый чемпионат г.Владимира по маунтинбайку (18.08, 32 участника), открытое первенство по велокроссу (13.10, 57 участников), открытое первенство по зимнему велокроссу (22.12, 50 чел.).

В рамках проекта «Мы вместе», совместно с АРДИ «Свет» проведены туристические слеты для детей с ограниченными возможностями (21.06, 54 участника), для молодых людей с ограниченными возможностями (25.06, 61 участник), молодежная спартакиада людей с ограниченными возможностями (15.09, 54 участника).

В рамках проекта «Флорбол городу Владимиру» состоялись зимний, весенний и летний турниры по флорболу среди сборных команд дворов и клубов по месту жительства (03-05.03, 60 участников; 25-27.04, 120 участников; 23-26.05, 80 участников; 30.06, 52 участника).

В рамках проекта «Быстрее, выше, сильнее» организованы:

- спортивно-игровая эстафета «Удаль молодецкая, сила богатырская» (23.02, 160 участников из детских клубов по месту жительства);
- соревнования среди детско-юношеских клубов по месту жительства по мини-футболу (20-22.03, 8 команд, 80 человек), настольному теннису (23.10, 11 команд), дартсу (26.10, 11 команд), шахматам «Белая ладья» (24.10, 26 участников);
- турнир по художественной гимнастике «Солнечные лучики» (11-13.05, 101 участник);
- первый открытый владимирский фестиваль по паркуру (24.06, 35 участников);
- фестиваль экстремальных видов спорта «Экстрим-зона» (роллер-спорт,

скейтбординг, велосипед БМХ, паркур; 30.06, более 100 участников);

- фестиваль биатлона памяти Мигаля В.К. «Владимирская земля — XXI век» (20-22.07, более 500 участников);
- «Байк-марафон» (01-02.09, 50 участников);
- спартакиада молодых педагогов, посвященная Дню учителя (24.09-20.12, 60 участников);
- турнир по художественной гимнастике «Волшебные мечты» (25-26.12, 60 участников).

Таким образом, всего проведено 45 крупных массовых спортивных мероприятия для молодежи с охватом около 8 тысяч участников.

С целью развития молодежного туризма, отдыха и оздоровления проведены:

- приключенческая гонка «Ополье» (05.02, 27 участников);
- тактические игры «Лазертаг» (26.02, 20 участников; 04.05, 150 участников; 05.05, 126 участников);
- туристический фестиваль «Дюки» (01-03.05, более 200 человек);
- вечер-встреча туристов (18.02, 200 участников);
- детско-молодежный туристский фестиваль «Приключенческая игра «Индейцы» (02.06., 28 участников);
- туристический слет (26.09, более 100 участников);
- туристический слет среди команд клубов по месту жительства (11.09, 66 участников).

Среди новых мероприятий спортивного направления - открытое первенство города по спортивному туризму среди учащихся, первый фестиваль дворового спорта, региональная площадка общероссийского тура альтернативных видов спорта, молодежные шахматные турниры. Организована и проведена Лига по мини-футболу среди команд студенческих общежитий города. Стартовал новый проект «Фитнес лето - для всех» (бесплатные оздоровительные тренировки на свежем воздухе по популярным среди молодежи направлениям).

С целью первичной профилактики негативных явлений в молодежной среде в отчетном периоде организованы следующие мероприятия:

- проведен конкурс творческих работ «Альтернатива – есть!» (230 творческих работ);
- состоялся конкурс-фестиваль уличной музыки среди непрофессиональных музыкальных групп «Живи с музыкой!» (30.06, 33 музыкальных коллектива, более 150 участников, 1000 зрителей);
- проведена акция «Здоровье в движении» (25.06, 60 участников);
- организован турнир по мини-футболу среди несовершеннолетних, состоящих на учете в КДНиЗП и ПДН г.Владимира (20.06, 50 человек);
- в рамках проекта «Классики» в течение июня-августа создано 45 временных рабочих мест, охвачено 16 различных дворовых площадок, ежедневно организован досуг более 120 детей;
- изготовлены информационные материалы, направленные на первичную профилактику негативных явлений в молодежной среде (500 шт.);

- проведен открытый городской детско-юношеский конкурс-фестиваль «В ритме танца», посвященный Международному Дню борьбы с курением (28.02, 120 участников);

- обеспечена круглосуточная бесперебойная работа отдела экстренной психологической помощи «Телефон доверия» (всего обратились 22543 человека).

В летний период на базе клубов по месту жительства организованы 19 отрядов лагерей с дневным пребыванием, всего охвачено 383 человека. В малозатратных формах летнего отдыха (походы выходного дня, учебно-тренировочные сборы) приняли участие 259 человек.

Содержательный и развивающий досуг молодежи в отчетном периоде организовывался на базе детско-подростковых и молодежных клубов, курируемых подведомственными учреждениями управления по делам молодежи.

Всего в отчетном периоде во Владимире работали 24 детско-юношеских, 25 спортивных и 21 молодежный клуб по месту жительства, с общим количеством детей и молодежи, посещающих данные клубы, - 6,8 тыс. человек.

Продолжается реализация **ВЦП «Развитие системы клубов по месту жительства города Владимира на 2012-2014 годы»**, утвержденной постановлением администрации города от 02.09.2011 № 2162 (с последующими изменениями): объем финансирования программы из бюджета города составил 2 140,9 тыс. руб., привлечено средств областного бюджета — 150,0 тыс. руб.

В отчетном периоде осуществлен текущий ремонт спортивного клуба «Росич» (мкр.Юрьевец, ул. Институтский гор., 9), детско-юношеского клуба «Прометей» (мкр.Юрьевец, ул. Институтский гор., 9), молодежных клубов «Велес», «Вилка» (ул. Б.Нижегородская, 32), «Меридиан» (ул. Горького, 89), «Центр военно-патриотического воспитания» (ул. Чайковского, 2), ремонт системы отопления по адресу ул. Безыменского, 9в).

Произведено устройство отдельного входа клуба «Огонек» (ул.Комиссарова, 11), разработана проектно-сметная документация для устройства отдельного входа клуба «Прометей».

Приобретен спортивный инвентарь (на сумму 237 тыс. руб.) и мебель для клубов (на сумму 76,0 тыс. руб.).

Открылись новые молодежные клубы: «Ирбис» (военно-историческая реконструкция), «Беги за мной» (фитнес), «Парк-экстрим» (квадро- и мотоспорт), «Росич» (кикбоксинг, единоборства), клуб любителей мини-футбола, дебат-клуб «Лидер» (ораторское искусство), городской шахматный клуб. Открылся центр помощи молодым семьям с детьми с ограниченными возможностями «Мишутка и его друзья» (ул.850-летия, 2) и новая учебная квартира для молодых людей с ограниченными умственными и физическими возможностями (ул. Н.Ямская, 4).

В рамках ВЦП «Молодежь и город.2011-2013», с целью развития клубного движения по месту жительства проведен городской конкурс среди работников молодежной сферы «Призвание - педагог» (15 участников),

городской конкурс «Лучший клуб» (по итогам конкурса 10 лучших клубов получили бюджетные средства на развитие материально-технической базы, всего выделено 420,0 тыс. руб.).

Кроме того, в отчетном периоде осуществлялось обслуживание, заливка, текущий ремонт 21 подведомственного хоккейного корта.

Направление 2 «Гражданин России»

Мероприятия данного раздела направлены на вовлечение молодежи в общественно-политические и социокультурные отношения, патриотическое воспитание молодежи:

- молодежные акции по благоустройству и восстановлению воинских мемориалов и захоронений (4.05, 24.05, 20.09, около 200 участников);

- Вахта Памяти на Посту №1 на площади Победы (приняли участие 680 учащихся общеобразовательных школ и учреждений начального и среднего профессионального образования города);

- открытие Вахты памяти воинов-интернационалистов у мемориала «Скорбящие ангелы» (12.06, 50 участников), подведение итогов Вахты памяти (14.10, 300 чел.);

- финал военно-спортивной игры «Зарница» и слета - соревнований «Школа Безопасности» прошел во Владимире (03-04.05, 23 команды студентов и учащихся общеобразовательных школ и учреждений среднего и начального профессионального образования, в том числе 8 команд девушек);

- городской фестиваль патриотической песни «С любовью к России!» (25-26, 30 музыкальных коллективов и вокалистов);

- конкурс-фестиваль «Пою моё Отечество» (04.05, 300 чел.);

- поисковые экспедиции молодежи в рамках Всероссийской Вахты Памяти (Смоленская область, 23.04-07.05, 4 участника; Судогодский район, 09-12.06, 6 участников; 27-28.10, Смоленская обл., 5 чел.);

- XVIII городской конкурс знатоков отечественной истории «Героика Российской державы» (12.03, 44 команды);

- городской правовой конкурс «Гражданином быть – обязан!» (19.05, 44 команды общеобразовательных школ и учреждений среднего и начального профессионального образования);

- патриотические акции по вручению паспортов «Мы — граждане России!» (08.06, 35 участников; 11.12, 57 участников);

- патриотические молодежные акции «Память» (06.05, 250 чел., 21-22.06, более 60 участников, 03.09, более 70 участников);

- праздничная программа «Спасатель – профессия героическая» (08.06, 200 участников, 25.12, 30 человек);

- военно-патриотические сборы «Гвардеец» (02.09, 150 участников);

- фестиваль-конкурс народных культур «Давайте построим большой хоровод» (07.11, 56 участников, 350 зрителей);

- лекции патриотической направленности «Уроки истории забывать нельзя» (проведено в течение года 45 лекций, охвачено около 1200 учащихся и студентов ССУЗов).

В отчетном периоде проведены мероприятия, направленные на повышение политической и правовой культуры, формирование гражданской позиции молодых избирателей: тематические встречи, беседы, лекции, игровые программы, викторины с молодежью в учебных заведениях и клубах по месту жительства, молодежные чемпионаты по избирательному праву «Что? Где? Когда?», молодежные КВН-концерты. Изготовлены плакаты и листовки социальной рекламы (300 экз.). Реализован телепроект «Я - будущее России!», патриотические проекты «Помним», «Любимый город». Всего мероприятиями данного направления охвачено более 5,5 тыс. чел.

Направление 3 «Лидер»

Мероприятия направления «Лидер», проведенные в отчетном периоде, способствовали активному вовлечению молодежи в общественно-политические, социально-экономические и социокультурные отношения.

С целью повышения общественно-политической активности молодежи организованы следующие мероприятия:

- проведен ежегодный конкурс проектов среди детских и молодежных общественных организаций и объединений (всего принято на конкурс 47 проектов, получили бюджетную поддержку 11 социально-значимых проектов, общий объем финансирования конкурса составил 250,0 тыс. рублей);

Размер межбюджетного трансферта бюджету г.Владимира из областного бюджета на мероприятия по ДЦП «Улучшение демографической ситуации во Владимирской области на 2009-2012 годы» составил 180,0 тыс. руб. (по итогам областного конкурса проектов молодежных и детских общественных объединений получили поддержку 11 социально-значимых молодежных проектов);

- проведено 7 сессий Молодежного парламента и 10 заседаний Молодежного правительства города Владимира; сформирован Студенческий Союз города Владимира;

- Молодежным правительством города совместно с ВФ РАНХиГС проведена образовательная программа «Финансовая волна» в рамках федеральной образовательной программы Ассоциации Молодежных правительств РФ (март, 70 участников), создан молодежный эко-отряд (8 чел.), организовано дублерство в структурных подразделениях администрации города;

- Молодежным парламентом проведен конкурс на лучшую открытку «Забыть нельзя те времена», посвященный 67-ой годовщине Победы в ВОВ (март, более 40 работ);

- организована работа Школ молодежного актива (43 участника);

- проведен городской конкурс «Лидер XXI века», по итогам которого сформирован пятый состав Молодежного правительства (20 молодых владимирцев);

- проведена образовательная программа «Кадровый резерв Молодежного правительства» (25 участников).

- персональные стипендии г.Владимира вручены 123 молодым

владимирцам (одаренным и талантливым детям и подросткам, лучшим учащимся учреждений начального и среднего профобразования, студентам ВУЗов);

- проведен слет молодежного актива «Движение» (16.11, 230 участников);
- организованы выставки молодежных инициатив «Город молодых» (01.09, 15.09, более 1000 чел.).

В целях развития добровольческого движения молодежи:

- Организована деятельность Городского Штаба Добровольчества, продолжена выдача Личных книжек волонтера федерального образца;
- В феврале-мае проведен шестой городской конкурс добровольческих инициатив молодежи «Фестиваль Добрых Дел». Всего в рамках Фестиваля реализовано 45 социальных добровольческих акций, в которых приняли участие 1200 молодых добровольцев (23 проекта получили бюджетную поддержку по итогам конкурса). Силами молодых владимирцев проведены экологические и трудовые десанты, праздничные встречи с ветеранами, концерты и творческие программы для детей и подростков, ремонтные работы в детских садах и социальных учреждениях города, оказана адресная помощь одиноким и пожилым людям, ветеранам.

Подведение итогов «Весенней недели добра» состоялось 18.05, более 80 участников. В рамках «Осенней недели добра» организовано 33 социально-значимые акции, привлечено более 600 участников, финансовую поддержку получили 20 проектов.

- В феврале-марте проведена образовательная программа для лидеров и руководителей волонтерских объединений «Школа молодого добровольца», участниками которой стали 35 человек.

В рамках программы «Волонтерский патронаж» Штабом добровольцев г.Владимира организованы 25 крупных добровольческих акций.

Реализованы благотворительные проекты: «Герои нашего времени» (студийная фотосъемка ветеранов ВОВ, по итогам которой организована тематическая фотовыставка и размещена социальная реклама на городских баннерах); «Шагалка» (создание напольной игры на асфальте на территории Владимирской коррекционной школы-интерната № 1); «Детство на память» (профессиональная фотосъемка воспитанников Владимирского детского дома и Дома малютки с последующим оформлением личных фотоальбомов для малышей); «Мульт-культура» (создание мультфильмов волонтерами совместно с детьми из специальных учреждений).

В рамках Фестиваля добровольчества «Энергия добра» подведены итоги Осенней недели добра-2012 и городского конкурса «Доброволец года» (19.12, более 200 участников, 19 номинантов).

Сформирован отряд волонтеров для работы на всемирной летней Универсиаде 2013 года в Казани (73 волонтера).

Всего в добровольческую деятельность активно вовлечены более 2 тысяч молодых владимирцев.

Для содействия творческому и интеллектуальному развитию молодежи проведены:

- молодежный конкурс снежных скульптур «Снежная фантазия» (25.02, более 100 участников);
- фестиваль бардовской песни «Золотая струна» (23-24.03, 73 участника);
- игры КВН среди команд клубов по месту жительства «КВН и все, все, все...» (11.05, 2 команды, 50 участников);
- проведение юниор-лиги КВН (31.10, 140 чел.);
- фестиваль команд КВН «Мы — молодые!» (30.10, 360 человек);
- праздничные мероприятия, игровые и познавательные программы на базе детско-юношеских клубов по месту жительства (городской фестиваль-конкурс изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Зимушка-зима» - 23, 30.01, 324 участника, 25.12, 350 человек; концертная программа «Верую в любовь» - 05.03, 250 человек; выставка «Радуга талантов» - 09.04, 113 работ; семейный праздник «Звездный путь» - 22.05, 250 чел.);
- Фестиваль современного танца «Битва стилей» (07.04, более 1000 чел.);
- Фестиваль студенческого творчества ССУЗов «Студенческая весна во Владимире» (25.04, 4 команды, 300 зрителей);
- Фестиваль граффити «Яркий город» (30.06, 40 участников);
- молодежный фотоконкурс «Позитив в объективе» (54 участника, 158 работ);
- традиционные творческие конкурсы «Молодая семья-2012» (подведение итогов 25.12, 17 семей), «Мой малыш» (подведение итогов 08.07, 15 семей), «Владимирская невеста» (подведение итогов 30.06, 73 участницы). В третий раз во Владимире состоялись праздничные программы «День невест» (25.06, 10 участниц), «Бал молодоженов» (30.09, более 100 участников);
- 30.06 проведена праздничная программа «День молодежи-2012» (выставка «Город мастеров», конкурсная программа «Поиграй-ка», концерт «Мир без границ», акция «Фитнес-лето», фотоохота, вечерняя музыкальная программа, более 5 тысяч зрителей);
- молодежная акция «Читать модно» (23.06, 250 участников);
- фестиваль исторической реконструкции «Владимирский клинок» (10-12.08, 80 участников);
- интеллектуальные игры «Что? Где? Когда?» (13.04, 42 участника);
- интеллектуальные игры «Брейн-ринг» (06.05, 18 участников, 13.05, 60 участников);
- интеллектуальные игры «Ворошиловский стрелок» (12.12, 51 участник; 26.12, 50 человек);
- страноведческие игры молодежи (25.04, 112 участников, 04.12, 94 участника).

Постоянно ведется поиск новых форм работы в сфере молодежной политики, осуществляется поддержка творческих инициатив. Так, по инициативе молодых проведены: выставка современного искусства, молодежные акции «Читать модно», турнир по быстрым шахматам, чемпионат по дебатам среди молодежи, танцевальные флеш-мобы, молодежные чемпионаты по йо-йо (жонглирование), развивается движение КВН, все

популярнее становятся интеллектуальные игры и фестивали исторической реконструкции.

С целью содействия трудовой занятости молодежи:

- В соответствии с постановлением администрации города от 13.03.2012 №1065 «Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в 2012 году», по итогам конкурса среди работодателей, заключены договора с 15 организациями и учреждениями, среди них:

- муниципальные и государственные учреждения (Дворец детского (юношеского) творчества; СОШ № 47, Владимирская городская станция юных натуралистов «Патриарший сад»; Городской межшкольный комбинат №2; Спортивный центр «Молодежный»; Детско-юношеский центр «Клуб»; «Молодежный центр»; Владимирский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, Дом культуры молодежи);

- общественные организации (Приход Свято-Георгиевского Храма; Приход Православного Молодежного Движения г.Владимира Владимирской Епархии; Клуб болельщиков «Торпедо Владимир»);

- общества с ограниченной ответственностью («Стройком», строительная компания «Монострой», «Концепт Групп).

Всего в рамках программы, за счет средств бюджета города, было создано 740 временных рабочих мест для подростков по благоустройству и озеленению городских территорий, выделено 2,9 млн. рублей (в 2011 году – 2,5 млн. рублей, 654 рабочих места)

31.05. состоялась торжественная церемония открытия трудового сезона для подростковых отрядов города (более 300 участников).

Постановлением администрации города №1072 от 14.03.2012 утвержден состав Владимирского городского Штаба молодежных трудовых отрядов. Всего в летний период 2012 года в составе 67 отрядов трудились 1495 студентов (в 2011 г. - 67 отрядов, 1463 участника). 01.11 состоялся традиционный итоговый Слет молодежных трудовых отрядов (220 чел.).

Совместно с ГКУ ВО «ЦЗН города Владимира» проведена XI городская выставка-ярмарка «Молодежь. Образование. Карьера. XXI век» (16.05, всего в ярмарке учебных и рабочих мест приняли участие более 5 тыс. молодых владимирцев, объем привлеченных средств составил 58,0 тыс. руб.).

25.10. состоялся молодежный Фестиваль профессий (более 1000 участников). В октябре-декабре проведена Молодежная школа предпринимательства (57 участников).

Направление 4 «Информационный поток»

С целью увеличения охвата молодежи, обеспеченной доступной информацией о реализации городской молодежной политики, в отчетном периоде:

- продолжено обновление и развитие молодежного интернет - сайта «Молодежь и город» - www.kdm-vladimir.ru (зарегистрировано 39,3 тыс. абсолютно уникальных посетителей сайта);

- изданы 11 специальных выпусков газеты «Перископ» под общим названием «Владимир молодой» (4000 экземпляров распространялись бесплатно среди молодежи города – в учебных заведениях, кинотеатрах, домах культуры, на молодежных мероприятиях);

- организован конкурс журналистских работ «Первая полоса» (10 участников, 43 работы, подведение итогов);

- проведен Фестиваль социальной рекламы «Жгучий перец» (30 участников, 68 работ, подведение итогов – 27.12; в рамках фестиваля организованы тренинги по разработке социальной рекламы — 18.10, 15.11).

- действует молодежная Школа блоггеров (на базе детско-юношеского клуба «Рассвет»);

- выпущены плакаты и листовки социальной рекламы, направленной на повышение избирательной активности молодежи на выборах Президента РФ, информационный сборник о молодежных инициативах и проектах, тематический буклет для молодых семей.

Проведен плановый мониторинг тенденций в молодежной среде по итогам 2011 года. Изготовлены и распространены информационные афиши с перечнем клубов по месту жительства, сувенирная продукция с адресом сайта «Молодежь и город». Проведены 2 конференции, 5 «круглых столов» по актуальным вопросам молодежной политики.

Продолжается реализация ДЦП **«Обеспечение жильем молодых семей города Владимира на 2009-2015 годы»**. Программа реализуется в соответствии с подпрограммой «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 – 2015 годы и в рамках соответствующей областной целевой программы.

В 2012 году свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья выданы 140 молодым семьям, что на 84 % больше по сравнению с предыдущим годом. Дополнительные социальные выплаты при рождении ребенка получили 10 молодых семей-участниц программы. Всего из бюджета города в 2012 году на реализацию программы выделено 32,4 млн. руб. (в 2011 году из бюджета города выделено 20 млн. руб., выдано 76 свидетельств на получение социальной выплаты на приобретение жилья, дополнительные социальные выплаты при рождении ребенка получили 9 молодых семей-участниц программы).

В рамках ДЦП **«В здоровом теле - здоровый дух» на 2011 - 2016 годы»** управлением по делам молодежи проведена следующая работа:

- организованы летучие молодежные посты в клубах, магазинах и у киосков для усиления контроля исполнения законодательства по ограничению продаж табачных изделий и алкоголя лицам, не достигшим 18 лет (с целью организации летучих молодежных постов, сформирован молодежный трудовой отряд (8 человек), участниками которого проведены 29 рейдов по торговым учреждениям города Владимира; всего в рамках проведенных рейдов организовано 45 летучих постов: охвачено 45 магазинов, из которых в 9

выявлены нарушения (20%));

- организованы молодежные трудовые отряды для организации содержательного досуга горожан, а также массового спорта на дворовых спортивных площадках (всего в 2012 году организована спортивно-массовая работа с населением на 50 различных площадках, охвачено проведенными мероприятиями более 4 тысяч человек). В рамках программы создано 84 временных рабочих места, из них: в июне – 54 места, в июле – 12, в августе – 12, в сентябре - 6 мест (в т.ч. 50 временных рабочих мест – для несовершеннолетних граждан).

Всего на реализацию указанных мероприятий программы в 2012 году выделено средств бюджета города в объеме 750,0 тыс. руб.

Управлением по делам молодежи была организована летняя оздоровительная кампания на базе двух муниципальных бюджетных учреждений «Детско-юношеский центр отдыха «Икар» и «Детско-юношеский центр отдыха «Дружба», которые расположены в Собинском районе Владимирской области.

В рамках долгосрочной целевой программы «Совершенствование организации отдыха и оздоровления детей и подростков города Владимира на 2012-2014 годы» выделено средств бюджета города в размере 2041,0 тыс. руб. (МБУ ДЮЦО «Икар» - 934,0 тыс. руб. и МБУ ДЮЦО «Дружба» - 1107,0 тыс. руб.) и областного бюджета 5928,0 тыс. руб. (МБУ ДЮЦО «Икар» - 2764,0 тыс. руб. и МБУ ДЮЦО «Дружба» - 3164,0 тыс. руб.)

С целью улучшения материальной базы центра «Икар» в 2012 году были проведены следующие ремонтные работы:

- текущий ремонт систем внутреннего и внешнего электроснабжения центра;
- ремонт крыш спальных корпусов №№2,3,4,5,6,7, пищеблока, столовой, клуба, котельной и душевых;
- текущий ремонт спальных корпусов №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, столовой, клуба, служебных помещений, медпункта, душевых, туалетов корпусов, служебных помещений;
- ремонт асфальтовых дорожек.

В МБУ ДЮЦО «Дружба» в 2012 году дополнительно введен в эксплуатацию 1 жилой корпус, что позволило увеличить вместимость центра до 450 человек за смену. С целью улучшения материальной базы центра «Дружба» в 2012 году были проведены следующие ремонтные работы:

- текущий ремонт пристройки к клубу;
- замена венцов в спальных корпусах;
- выборочный ремонт зданий и сооружений;
- ремонт покрытия баскетбольной и волейбольной площадок;
- ремонт крыш медпункта и спальных корпусов (№№ 6, 8а, 13, 18) и медпункта

В летний период 2012 года на базе муниципальных загородных центров состоялись оздоровительные смены для детей и подростков в возрасте от 6 до 17 лет:

- Муниципальное бюджетное учреждение «Детско-юношеский центр

отдыха «Икар»: в трех оздоровительных летних сменах приняли участие 1005 человек;

- Муниципальное бюджетное учреждение «Детско-юношеский центр отдыха «Дружба»: в трех оздоровительных летних сменах приняли участие 1347 человек.

Всего на базе загородных муниципальных центров «Икар» и «Дружба» в летний период 2012 года отдохнули 2352 человека (в 2011 году - 2230 человек).

В 2012 году, по итогам открытого конкурса администрации Владимирской области, детско-юношескими центрами отдыха «Икар» и «Дружба» заключен государственный контракт с Департаментом социальной защиты населения Владимирской области на оказание оздоровительных услуг детям и подросткам, находящимся в трудной жизненной ситуации. Общая стоимость контракта за счет средств федерального бюджета составила 2 550 000 руб. за 300 путевок: «Дружба» - 100 путевок, «Икар» - 200 путевок.

Среди приоритетных мероприятий, реализованных в 2012 году, следует отметить:

- разработку и утверждение ведомственной целевой программы «Развитие муниципальных учреждений сферы молодежной политики города Владимира на 2013-2015 годы» (постановление № 4304 от 15.10.2012).

В рамках данной программы предусмотрено обеспечение финансирования деятельности подведомственных учреждений управления по делам молодежи в части расходов на оплату труда, коммунальных услуг, услуг связи, прочих услуг и расходов, что позволило увеличить удельный вес бюджетных расходов на реализацию целевых программ по курируемой отрасли с 14 до 95,5 процентов;

- внесение изменений в ведомственную целевую программу «Молодежь и город. 2011-2013» (постановление №4302 от 15.10.2012).

Предусмотрено продление срока действия программы на период 2013-2015 годы, а также увеличение объемов финансирования программы до 9690,0 тыс. руб. ежегодно.

Таким образом, мероприятия ведомственной целевой программы «Молодежь и город. 2011-2013» в 2012 году выполнены в полном объеме. Организовано более 200 мероприятий для детей, подростков и молодежи в соответствии с приоритетными направлениями программы. Среднее количество молодых владимирцев, охваченных проведенными мероприятиями программы, составило более 30 тысяч человек.

Среди приоритетных мероприятий, запланированных к реализации в течение 2013 года, следует отметить:

- проведение мероприятий, направленных на формирование правовой культуры и гражданской активности молодежи;

- популяризацию массового спорта и содержательного досуга молодого поколения;

- организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан;
- развитие добровольческого движения молодежи (в том числе по спортивному и экологическому направлениям).